
Žlebe, ljudsko tudi Marjeta, se razprostirajo ob vznožju Jeterbenka na 
samem začetku Dolomitov na nadmorski višini 350 m in segajo vse do 
774 m visokega Jeterbenka. Ime so dobile po značilni obliki terena. 
Gričevnato naselje JZ od Medvod obsega raztresene zaselke, ki jih 
členijo grape s potoki. Po glavni grapi teče potok Malenščica, ki izvira 
pod Jeterbenkom in se izliva v Potočnico. Potoka sta dobila ime po 
kmetijah v vasi. V njima živijo potočne postrvi, ki jih vse bolj ogrožajo 
sive čaplje. 

Vas je umaknjena od vsakdanjega vrveža, pa vendar zelo blizu tako 
Medvodam kot večjim mestom. Žlebe so od Medvod oddaljene štiri 
kilometre, od Ljubljane, Kranja in Ško�e Loke pa približno 15 km.

V vas lahko pridete z osebnim avtomobilom, še lepše pa je, če se do 
Medvod pripeljete z avtobusom mestnega potniškega promete 
(št. 25). Kot prevozno sredstvo lahko izberete tudi vlak. Iz Medvod pa 
se odpravite peš skozi Presko v Žlebe in pot  nadaljujete do Jeterbenka 
in Katarine, nato pa se krožno vrnete mimo Mamovca v Žlebe do 
Preske, od tod pa nazaj do Medvod. Izlet je lep in ne preveč težaven. 
Poti so označene.

V Žlebe se lahko pripeljete iz smeri:
Medvode - Preska - Žlebe
Medvode - Seničica - Žlebe
Medvode - Sora - dolina Ločnice - Topol- Žlebe
Podutik - Toško čelo - Topol - Žlebe

Peš se v Žlebe lahko odpravite iz Medvod, Preske, Mednega, Golega  
Brda, Šentvida, doline Ločnice.

Zbor pohodnikov je ob 8.00 uri pred osnovno šolo Preska.
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Pridružite se nam!

25. junija

Žlebske naravne znamenitosti:

TRADICIONALNI POHOD PO
POTEH ROPARSKIH VITEZOV

Eden izmed slapov v Žlebeh Blagajev volčin ali Blagajana

Kako do Žleb?

ŽLEBE



V gozdovih, ki objemajo vas, je najti različna bogastva, od raznolikega 
rastlinskega do pestrega živalskega sveta. Tu najdete srne, zajce, jazbece, 
divje prašiče, kanje, včasih pa k nam iz Polhograjskega  hribovja zaidejo 
tudi gamsi. Raznolika in skoraj neokrnjena narava, prijazni domačini in 
svež zrak so prav gotovo zaščitni znak vasi.

Gotska okna so razdeljena s podboji v dva dela. Po vsej dolžini cerkve 
je opaziti stebre, ki se zaključujejo v sklepnike. Nad glavnim oltarjem 
sta  podobi sv. Marije in sv. Marjete.  Do leta 1631 je imela cerkev pet 
oltarjev. Posvečeni so bili sv. Marjeti, sv. Sebastijanu in sv. Antonu 
Puščavniku, sv. Lenartu, in Sveti Trojici. V letu 1631 so peti oltar, ki je 
stal pred cerkvijo, odstranili. Njegovi sledovi so vidni še danes.

kužno znamenje

notranjost cerkve Sv. Marjete
Cerkev svete Marjete

Cerkev so začeli graditi v začetku 16. stoletja, dograjena pa je bila leta 
1526, kot je napisano tudi nad lokom v cerkvi. Zidana je v 
pozno-gotskem slogu z eno ladjo in z značilno ločenim zvonikom. Na 
njegovi sprednji strani je vzidan star kip sv. Marjete. V zvoniku so štirje 
zvonovi, iz njegovih lin pa se opazovalcu odpirala čudovit  pogled po 
prelepi okolici.

Cerkev svetega Jakoba na Petelincu

Sedanja cerkev sv. Jakoba je zidana na pečini sredi strmega hriba v 
renesančnem slogu. Dograjena je bila v letu 1751, kar dokazujeta tudi 
letnici na vratih in nad lokom v cerkvi.

Jeterbenk

Jeterbenk je 774 m visoka vzpetina na vzhodnem delu Polhograjskih 
dolomitov. Njegov vrh je dobro viden iz okolice. V svojih nedrih skriva 
raznoliko rastlinje, daje dom divjim živalim in skriva velike količine 
vode. Še posebej pomembna znamenitosti Jeterbenka so redke in 
zaščitene rože, imenovane Blagajev volčin ali Blagajana.

O Jeterbenku obstaja vrsta legend, povezanih z roparskimi vitezi 
Hertenbergi. Ti so se uprli svojemu gospodu in ropali ljudstvo, blago 
neprecenljive vrednosti pa skrili nekje v Jeterbenku. Po eni izmed 
legend zaklad najde tisti, ki  poljubi kačo. Kako je z bogastvom v 
resnici, se ne ve, zagotovo pa vsak popotnik najde neprecenljivo 
bogastvo v naravnih lepotah tega območja.

Pod vrhom hriba, ki se strumno dviga nad Žlebami, so danes komajda 
vidni sledovi gradu Jeterbenk, kakor so grad poimenovali okoličani. Tu 
so domovali vitezi Hertenbergi,  ministeriali koroških vojvod 
Spanheimov in pozneje deželnoknežjih fevdnikov. Omembo imena 
Viteza Gerlociusa de Hertenberg je v zgodovinski listini zaslediti 1207, 
omembo gradu pa šele leta 1252.


